

女子遇车祸,被电动车零件刺伤

消防紧急救援,让伤者及时送医救治

本报泰安7月4日讯(见习记者 文振华 通讯员 王超) 3日下午1点左右,泰安消防支队指挥中心接到120急救人员求助称:位于小协镇协庄矿宿舍楼下发生交通事故导致伤者被铁棒穿进体内无法急救。接到报警后泰安消防支队立即调派辖区新汶消防中队前往救援。

救援人员到达现场后发现,现场为一辆电动车与自行车相撞,一位女性半蹲在电动车上表情十分痛苦。而让现场急救员着

急的是伤者被电动车零部件插进体内无法与电动车分离,导致伤者无法送往医院急救。

当时正值中午,天气炎热,为减轻伤者痛苦,救援人员一边安抚伤者情绪一边查看被卡部位,并让群众找来遮阳伞遮挡在伤者上方,同时让家属在伤者两侧搀扶防止伤者因体力不支身体晃动造成更大痛苦。

由于伤者被铁质异物插进体内,无法得知体内情况,若盲目剪断铁棒,极有可能造成体内铁

棒因抖动而伤害体内其他组织或者血管,给伤者带来未知的伤害。

现场急救人员通过询问伤者和触摸受伤部位发现,异物局部穿过肉体,大部分斜插进表皮中,轻微挪动异物不会导致伤者体内组织和血管受损。随即,消防救援人员在医生的协助下利用液压剪断钳对铁棒进行剪切。经过几分钟的紧张救援终于将伤者体内的铁棒与电动车分离,随后救援人员将伤者抬上救护车送往医院进行救治。



新时代泰山“挑山工”精神系列报道

青春吐芳华 无悔从医路

——记泰安市中心医院妇三科青年医生吴彬

有人说,30来岁的时候,正抓着青春的尾巴,既有蓬勃的生机与活力,又有着成熟与担当。在这样美好的年纪,泰安市中心医院妇三科的青年医生吴彬,离开了自己熟悉的环境,选择奔赴遥远的边疆,成为一名援疆医生,用自己的专业知识,帮助边疆女性重拾健康,用自己的灿烂青春,呵护更多人的自信与美丽。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孙玉唐

漫漫援疆路

如果说,一生中,总有那么一件事,一段时间,让人刻骨铭心,难以忘怀,对于吴彬来说,那就是援疆的那段时间。30岁的年纪,刚刚两岁的孩子,刚刚好的青春,作为一名共产党员,响应党的号召,吴彬义无反顾地奔赴遥远的喀什,成为一名平凡又伟大的援疆医生。

当时,吴彬是援疆干部中最小的一位女同志,只有30岁,但是谁也不敢低估这个有拼劲、有胆识、有毅力的女医生。在边疆的近2年的时间中,她没有在同事面前流露过一次胆怯,没有喊过一次累,更没有求过一次特殊待遇。踏实工作,不为名利,不畏艰辛,这才是真正的奉献,这才是真正的共产党员。和吴彬一样,一批批医务人员,没有因为这里艰苦就退缩。也正是全体援疆干部心往一处想,劲往一处使,才让每个人的价值都发挥到最大,为边疆人民带来真真切切的好处。

在那里,吴彬收治了千余人病人,完成手术670多例,开展腹腔镜微创手术80多例,使援助的科室该项技术达到南疆领先水平。在她的带动下,很多本地的医生也学会了更多先进的医疗技术,成为守护当地人民健康最坚实的堡垒。这段援疆经历,让年轻的吴彬迅速成长起来,在奉献中心灵得到洗礼,因为她知道,灯,只有更亮,才能照亮更多的人。

最普通的一天

援疆工作结束后,吴彬回到泰安,在中心医院妇三科,继续踏实工作,恪守医德,这一干,就又是十几年。日常生活虽然忙碌,但是在熟悉的环境里,从事着自己喜欢的事业,又有家人的陪伴,对吴彬来说,已经



十分知足。

早上8点钟,在经过消毒、前期准备之后,在泰安市中心医院妇科微创手术室内,吴彬迎来了今天自己的第一个病人。因为是第一次做手术,患者十分紧张,一直拽着吴彬的手,吴彬轻轻安慰了她几句,告诉她只是个小手术,很快就会恢复了。在之前的沟通中,吴彬已经为这位患有严重妇科疾病的患者制定了详细的治疗方案,而今天的腹腔镜微创手术,便是患者康复路上重要的第一步。

今天进行的腹腔镜微创手术,是手术中等级最高的四级手术,对医生的操作技术和医学知识都有很高的要求,但是对患者来说,这项手术又有诸多好处:首先是创伤小,瘢痕小,为很多爱美的女士解决了疤痕的担忧;第二,手术为单刀直入的进入,对周围组织的损伤降至最低,术后发生粘连的机会变小;第三,患者术后伤口疼痛明显减轻,术后恢复得也快,不几天就能出院,方便患者的工作生活,也一定程度上减轻了经济上的负担。

几个小时,手术顺利结束。已经是中午一点多了,因为接着还有不少等待手术的患者,吴彬和同事们也就顾不得回办公室休息了,拿过同事们帮忙定的简单盒饭,赶紧吃了起来。对他们来说,午饭能吃饱就不错了,什么吃饭时要斯文啊,什么挑食啊,都顾不上。没有午休,紧接着手

术。在下一个病患进来之前,吴彬赶紧揉了揉自己有些僵直的肩膀,捶了捶酸痛的后背。做起手术来,可就顾不上自己了……等到做完最后一台手术,已经是下午六点了,脚步有点沉重的吴彬没有去吃晚饭,而是找到护士,咨询病人情况,完成夜查房,重点看看自己手术的病人,然后回到办公室,整理今天的手术记录。走出医院的时候,龙潭路上早已灯火通明,吴彬看了一下手机,已经是晚上8点钟了。

回到家中,家里的老人赶紧把菜拿去热了热,吃完饭,吴彬哄着小女儿睡着后,又去辅导大儿子的作业,虽然自己很累了,但是能够参与孩子的生活,她又觉得十分甜蜜。11点,看着两个孩子都进入了梦乡,吴彬与丈夫说了会话,便来到了书房,打开书,开始今天的学习。博士在读期间,每天都有大量的新知识需要她学习。这,便是一位女医生的最普通的一天。

作为一名副主任医师,今年41岁的吴彬,早已凭借自己的认真负责的工作态度和踏实稳健的工作水平赢得了领导和同事们的肯定,也因为高超的医疗水平和细致耐心的沟通交流获得了患者和家属们的认可,但是,对吴彬来说,在医学的这条路上,没有最好,只有更好,未来,值得她去努力去奋斗的事情,还有很多,很多……



【医生名片】

吴彬,女,41岁,医学博士(在读),副主任医师,2008年被评为“泰安市优秀共产党员”。2008年7月至2010年1月作为我省第六批援疆干部被派往新疆喀什地区支援建设工作,连续两年被评为先进工作者,2009年荣获“泰安市中心医院三等功”。2010年被授予“喀什地区优秀援疆干部称号”。2012年荣获“山东省保健科技协会科技一等奖”,2013年起在读山东大学博士,已在省级及国家级杂志上多次发表专业论著,发表SCI论文一篇。